

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykörös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**

Felölős szerkesztő és laptulajdonos:

D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HÉLYBEN:
Égész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDÉKEN:
Égész évre 13 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4 1/2 K.
Egyes szám ára vasárnap 30, hétköznap 20 f.
Nyilvter soronként 1 korona.

Véres napok.

Vatamikor régen, talán igaz sem volt, a nagy Hindenburg nyilatkozott és azt mondta nyilatkozatában: Ebben a háboruban az győz, akinek az idegei jobban bírják. Akkor mosolyogtunk ezen a mondáson és a kávéházi Conradok azt a merész kijelentést tették, hogy minden suszter maradjon a kaptafájánál, azt mondták, hogy Hindenburg, mint hadvezér a legkitűnőbbek közé tartozik, de maradjon is meg hadvezérnek és ne akarjon pszichológus lenni.

Most a háboru ötödik évéhez közeledünk és be kell látnunk, hogy Hindenburgnak igaza van. Illetve a látszat tulajdonképpen csal. Egészen bizonyos, hogy Hindenburg az idegek háborúját úgy képzelte el, hogy a katonák idegei a fontosak és a katonák idegei még mindig jobban győzik nálunk a fáradalmakat és a háboruval járó szenvedéseket és küzdelmeket, mint az entente katonái. De az a szomorú tény ugyanekkor nem hallgatható el, hogy a Hintarland idegei már túl vannak leiszitve, sőt néha-néha már el is pattannak.

Nem tudjuk másképp elképzelni azt, hogy a lapok az utóbbi hetekben sőt mondhatnók hónapokban, telve

vannak véres eseményekkel, gyilkosságokkal, öngyilkosságokkal, rablásokkal és hasonló véres incidensekkel.

Nem tudjuk elhinni, hogy ez a háboru amely valójában megakasztott bennünket a kulturális előrehaladásban, nemcsak megakasztott, hanem egyszerűen vissza is vetett volna. Nem térünk vissza a régi barbarizmushoz, hanem egész egyszerűen elfáradtak az idegeink és nem tudnak már uralkodni szervezetünkön, testünkön, vágyainkon.

Hiszen ma sokkal könnyebben kerül a kézbe a kés és a revolver, mint bármikor az utolsó évszázadban. Még a 48-as forradalmi idők sem rombolták le ennyire a nép idegzetét, mint a világháboru, pedig azok az idők is telve voltak izgalommal.

Azt ne keressük és nem is kereshetjük, hogy mi ennek a mai szomorú állapotnak az oka. Inkább azt kellene keresnünk, hogy mivel lehetne ezeken a szomorú állapotokon segíteni.

Természetesen egy biztos hatású, feltétlenül hathatós gyógyszer van csak erre és ez a háboru befejezése. Azonban ez ugyilátszik nem rajtunk áll. Egészen a legutóbbi időkik az angol politikusoknak az volt a kifogásuk, hogy Németország mindaddig nyíltan még nem mondott le Belgi-umról. Most már ez is meg történt, Németország kancellárja lojalis és

őszinte békepolitikájában megtette azt, amit az entente eddig kívánt. Talán ebből kialakul a békeközéledés és ha kialakul, akkor egy csapásra meg fognak szünni ezek a régi barbarizmusra emlékeztető, elszomorító és véres események. De addig, addig mi lesz.

Addig a Hintarland hatóságainak kellene gondoskodni arról, hogy minden nyersanyag, minden szükséglet a szükséghez és a lenetőséghez képest, illetve ennek a kettőnek az összeegyeztetésével meg legyen osztva. Mert higgye el mindenki, hogy a véres események százszorosan össze vannak kapcsolva azzal, hogy az emberek látják a maguk nyomoruságát és ugyanakkor látják a mások jómódú gazdag életét. Egészen bizonyos, hogy ha minden, ami az élethez kell, úgy lenne elosztva, hogy a szegényebb ember is hozzájuthat, hogy nem kell üvegen át nyalnia a megélhetés mézét, akkor se rablások, se öngyilkosságok, se gyilkosságok nem fordulnának elő olyan nagy számban mint ma. Akkor az emberek jobban tudnának parancsolni az idegeiknek és akkor a Hintarland megerősödött idegekkel tudná újból támogatni a hadrakelt se reg vitez és nemes küzdelmét.

T Á R C A.

A körösi lány.

— Elbeszélés. —

Írta: *Dán Emil.*

(Folytatás.)

2

Nohát ennek ugyan kedvébe jár a sors...

Bizonyosan büszke is egy kicsit. Aligha fel nem duzná csinos orroskáját, ha paraszt mivoltát merné emlegetni valaki előtte. Fel biz az.

Az is bizonyos, hogy nem kell neki egy nyár idején talpon lenni hajnalhasadéktól késő éjszakáig.

Talyigát se tologat sohasé. És legfőbb kíváncsiságából ha lép egyet kettőt nagy néha meztalab... vajjon milyen lehet? Mert már elfeledte, hogy valaha...

Egy szó, mint száz, egész úri sorba jutott. Még talán úri kéréje is akad!

Hiába: a ruha!

Rosz példabeszéd: nem a ruha teszi az embert. Nagyon is. Napról-napra több azoknak a száma, akiknek szemében jóformán a ruha az ember. Maga az ember pedig ékes ruha nélkül! figyelemre is alig méltó statisztája a társadalomnak.

A világ nagyon is a látszat után indul.

Az úri hintó jó közel járt már.

A leány arra gondolt: vajjon meglátja-e őt még Panni?... Panni? No bizony a neve se az mar, mióta Pestről haza került. Uriassabb hangzása lett az is. Ninának titulálják. Végképpen lekopott róla a régi paraszti név a közönséges gunyával együtt.

Nem is lehet nagyon csodálkozni rajta, ha szegénységben maradt lánycimboráját alig veszi észre.

De mégis... oda tekint. Végigszalad rajta úgy futólag a pillantása.

Sőt köszönti is. De nem úgy mint valamikor régen. Csak éppen hogy leereszkedőleg megbiccenti idres bordos fejét. Könnye-

dén, előkelő tempóban, ahogy urnőjétől eltanulta.

Arcán futó mosoly villan át, amint tekintete a parasztlány egyszerű ruhájára és cipőitlen poros lábára vetődik.

Mintha szánakozva mondaná:

... Szegény Julkó, te ugyan messze elmaradtál tőlem.

Julkó legalább úgy érzi, valami jlyest áru el az a gunyosan sajnálkozó tekintet. Szinte megrázkódit tőle.

Az a furcsa mosolygás mintha szívéen szurta volna. Keserű érzések fakadtak utánna. Jól esett volna sírással enyhíteni magán. De büszke volt, visszafojtotta könnyeit.

Elutondó nézett a hintó után sokáig. Aztán újra esönd ülte meg a tájat. A hintó messzejárt, csak egy parányi fekete pont látszott belőle. Végre semmi.

Julkó várt még egy kicsit, aztán akaratlanul felsóhajtott.

— Ej... gondolta aztán — van tán ingyenélő való rajta?... Ugyan mi?... Hiszen ha éppen akarnám, én is megtehetném...

Ára vasárnap: 30 fillér, hétköznap: 20 fillér.

Legjobb rejtkehely.

Hajdanában; ha háboru volt, az emberek földbe ásták értéktárgyaikat, kincseteket, pénzüket, a zivatáros irók elmulatával aztán előkapartak, ha ugyan meglették, de a legjobb esetben is csak ugyanannyi volt az. A harisnyába, számszámba rejtés, befalazás, a páncélszekrények és a legmodernebb safe deposit is mind ugyanabban a hibában leledzik: nem gyümölcsözik benne a pénz. Még a takarékbetét is alig három százalékot kamatozik mostanában.

Nem nagyszerű felfedezése-e a mi korunknak, hogy a pénz, a magántőke számára a legjobb rejtkehely — a nyilvánosság? Ime, föl van találva a módja annak, hogy az állampolgár a maga kevés vagy sok pénzét a képzhető legbiztosabban megőrizze s ezenfelül a lehető legjobb jövedelmezést is biztosítsa annak. Sőt ugy van ez a dolog elrendezve, hogy amikor magunkra nézve a legelőnyösebben gondoskodunk a pénzünk elhelyezéséről, ugyankor a köznek, az államnak is, ezzel tehát magunknak másodsor is, igen értékes szolgálatot teszünk.

Ez a pompás rejtkehely a hadikölcsön. Most nyolcadikszor, de könnyen megkésztetik, hogy utóljára s még csupán egy-éket napig áll rendelkezésére mindenkinek. Aki felhasználja, az egy csöppet sem félteti vagyonát a háboru eshetőségeitől, az okos emberként, az jó hazafiként cselekszik és elejét veszi annak, hogy később majd bankórást és szegyenkezést kelljen elszenvednie.

A gazdák és a ingatlanforgalom korlátozása.

A Gazdaszövetség, a Magyar Gazdaszövetség hivatalos lapja a következőket írja: „Mezőgazdaságilag művelt ingatlan eladni, vagy tiz évnél hosszabb időre bérbeadni hatósági jóváhagyás nélkül nem lehet. Nem követünk el indiszkréciót, ha megírjuk, hogy a földmivelő nép szerveződésének egyik hatalmas eredménye van

megérőben. A Magyar Gazdaszövetség hirdette, hogy a földszabaduló nagybirtokot a földmivelő nép kezére kell juttatni és hogy a háboruban meggazdagodott bankok és nagytőkéseket meg kell akadályozni abban, hogy a földet összevásárolják a harctéren vérző földmivelők elől. Nem a gyárosok, nem a nagybankok, nem az idegen és hazai milliósok védtek meg a magyar földet az ellenség beözönlése ellen, hanem a földmivelő katonák. A szervezett földmivelő nép egész erejét felfogja használni, hogy a hadimilliómoskókból lett új földesurak terjeszkedését és szaporodását megakadályozzuk. Darányi Ignác, Bernát István és általában a Gazdaszövetség követelte azt, hogy az állam nemcsak az onként eladásra és bérbeadásra kerülő nagyobb birtokot használja föl a földmivelő nép és elsősorban a katonák földhöz juttatásához, hanem ha egy vidéken túlsok és nagyterjedelmű a nagybirtok, míg a földmivelő nép nem, vagy alig rendelkezik elég földdel, ott megfelelő kikötések mellett a nagybirtokok egy részének kisajátításával is juttasson földet a földmivelőknek és kisgazdáknak. Az államnak nem milliókban dúsuló Rotschildokra van szüksége, akik háboruban is ritkán vannak az első árokban, hanem izmosodó, erősödő és szaporodó kisbirtokosostályra, amely a kenyéren és adón kívül a világ legjobb katonáit adja a hazának.»

Szép lesz

az arcbőre, fiatalos üde bájút kölcsönöz, minden arctisztatlanságot, szepit, májfoltot, orvosságát nyomtalanul elmulaszt az

Aranvirág krém

Próbátégely — 6 — kor.
Nagy tégely — 10 —
Hozzávaló szappan — 5-80
Aranvirág puder fehér,
rózsa és krém színben 5 —
Egyedül kapható a készítőnél:
Gere S. gyógyszerárban Nagykorós.

Ha a tükörbe nézünk...

— Levél. —

Füzesliget, 1918. júl. 21.

(Egy furcsa határozat.) A tanítóképzőben a történelem, földrajz és vallástanári tanszékre a tanítóképző igazgatótanácsa pályázatot hirdetett. Akadt is négy pályázó, akik közül az ig. tanács az első helyen a kitünően képesített dr. Juhász Vince rákospalotai rendes tanárt ajánlotta megválasztásra a f. hó 12-iki egyháztanácsülésen. Valószínű, hogy ezt az előterjesztést egyhangulag elfogadták volna, de ekkor fölállott a közismert Szűcs bácsi és Cicerót megszégyenítő késszólással partoltta az egyik, harmadik helyen ajánlott jelöltet: Ujhelyi Jenőt, az eddigi helyettes tanárt. Ezután egymást érték a hevesebb-nel-hevesebb felszólalások és a végeredmény az lett, hogy az egész ügyet az ig. tanácshoz utalták, hogy vajjon rendes tanárral óhajítja-e hát betölteni a jelzett tanszékét, vagy pedig a választást mellőzve, az eddigi helyettes tanárt alkalmazza... Mint már jeleztük, ezt a furcsa, lehetetlen határozatot Bakó József lelkész megfélemezte.

De röviden rá kell mutatnunk, hogy miért tartjuk képtelenségnek a fentebbi határozatot. Előre bocsájtsuk, hogy a mostani helyettes tanár, Ujhelyi Jenő ellen semmi kifogásunk nincs s ha pályázatot nem hirdettek volna, hanem továbbra is őt alkalmazzák helyettes tanárnak, egy szavunk sem lenne. De miután meghirdették a pályázatot s ezzel kijelentették, hogy az állás szabályszerű oklevéllel bíró, képesített tanárral töltsék be: ezek után az eddigi helyettes tanár jelölése teljesen érvénytelen, őt rendes tanárrá való megválasztásra nem is lehetett volna ajánlani! Miután pedig alkalmas pályázó akadt, a választást elmulasztani s most, a pályázati hirdetmény közzététele után az ügyet „véleményezés” végett visszatenni az ig. tanácshoz: egyszerűen lehetetlenség!... Bakó József felelőzése tehát teljesen helytlen, indokolt.

Ha néha-néha a tükörbe nézünk, ha széttekintünk magunk körül, ilyen furcsaságot is tapasztalhatunk. Nagyon időseiről idéznünk ezt a találó mondást: *Parturiunt montes!*... (L—e.)

Megindult és folytatta utját, ki a szőlők felé. Lassu léptekkel haladott tovább az akácok hűvösében. A kis kovasz piros nyelvét kiöltve lehogott nagy vígan előre.

Az egész táj tele volt verőfényrel és vadvirágok illatával. A fekete tücskök bandája harsogva nótázott mindenfelé.

Julkó nemskóra elérte a dülő utat mely magas elevensévényvel van beszegve mindkét oldalról.

Raja tul szőlők. Itt-ott hatalmas lombu diófa veti ki árnyékát a dülőre.

A leány csendesken, fejét lesütve porroszkált a gyepes uton.

Jó bent járt már midőn kiséé izgatott és meleg hang köszönt:

— Adj! isten galambom!

Julkó ijedten kapja föl fejét. Arca caupa tüzláng egyszerre.

Fiatal legény áll mosolyogva a bakhaton. Pörge kárpia le van lúzva szemére. Ugy állt, hogy a hajregényje lecsúngó ágai eltakartak eddig ereit.

— Jó napot — feleli megrebbenve

a lány. És akaratlanul is meglátsítja lépteit.

— Hova igyekszel? Kérdi a legény csak úgy a forma kedvéért.

— Hova — mint a szőlőbe... hát maga mi jót keres erre?

A legény szemé zavart mosollyal vilámlant Julkóra aztán hirtelen körültekintve, sugva felett:

— Te rád várok itt régen.

Julkó szinte visszadöbent.

— En rá? ... És ugyan miért?

Tudtam, hogy ma erre jössz... beszédem van veled...

A lány izgatottan kérdezte:

— Velem?... Micsoda beszéde?

— Eletebevágó és nagyon is sok. Nem lehet azt úgy elmondani itten.

— Ne is monddja — scholse.

— Julkó — hát így beszélés?

— Így én. Tudja mit Andris, én se estem egészen a fejem lágyára és átlátok ám a szítán. Maga nem akar semmi egyebet csak egyszer a közölcimbe jutni, úgy, hogy magunk legyünk ketten. De ne is

álmodjon erről. Aztán meg én igazán nem vagyok egy csöppet se kíváncsi arra, amit mondani akar. Különben ugy is mindegy már ha elmondja, ha nem. Hát inkább el se mondja.

Andris elképpvedve nézett Julkó szemébe. Aztán később akadozva kérdezte:

— Julkó... mi ütött hozzád?

— Semmi. Csak kinyílt jobban a szemem és rátaláltam a jobbik eszemre...

— De könnyen hájirálod a szót...

— Helyt is álok erte... nem ugy mint valaki...

— Kicsoda?

— Kicsoda? Az egyszeri legény...

— Mit mondott? Ki volt?

— Csak azt mondom el amit mondott. Abból aztán raismer majd ki volt!

— Hadd hallom — szolt nyugalmat erőszakolva magára Andris.

— Hát az a bizonyos legény azt mondta vidéki legényismerősének, aki innen akart feleséget venni: csak nem bamlott meg? Mit akarsz? A körösi lány csak itthon való feleségnek, de máshova vinni már nemigen ördemes... Folytatjuk.

Nagykörösi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményel.

Értesítjük a gazda közönséget, hogy eladásra szánt gyümölcs és zöldség terményeiket, a nap bármely órájában, a mindenkori napi árak ellenében átadhadják a gazdasági egyesület helyiségében.

H I R E K.

— **Istenisztelet sorrendje a ref. templomban.** A ref. templomban ma d. e. predikál Bakó József lelkész, d. u. egyházi beszédet mond Szalontay Ferenc s. lelkész.

— **Bakos Tibor** debreczeni rajztanár, jeles festőművész, földink városunkban tartózkodik. Rokoni látogatás és üdülés céljából jött szülővárosa falai közé. Ez idő alatt sem engedni pihenni művészi ecsetjét, N.-körös város még ki nem aknázott, érdekes, megkapó részeit veti vászonra, festi meg igazi lelkes képszerűséggel, mert hiszen lelkeben él városunk szeretete, melyhez oly édes gyermekkori és családi emlékek és baráti kötelékek fűzik. Örömmel értesülünk, hogy távozta előtt művészi munkáiból képkiállítást szándékozik rendezni.

— **Esküvő.** Mester Gyula egészségügyi hadnagy, néhai Dr. Mester Gyula volt v. főorvosunk fia csüörtökön délben tartotta egybekelési ünnepélyét Gál Pirikével, Gál Sándor vaskereskedő és neje kedves és bájos leányával. A polgári esketés után a ref. templomban Bakó József lelkész adotta meg az új p. t. Násznapok voltak a menyasszony részéről a nygybátyja Gál Zsigmond hajdusovátai tanító, a vőlegény részéről Jaisoviczky Sándor polgármesterünk. A fiatal házások a délután folyamán nász-utra mentek. Szerencsét és boldogságot kívánunk az új párnak.

— **Himen.** Pogány Béla fővárosi tudósírónk és lapunk munkatársa a napokban megvezte el Budapestén Somogyi Irma s. urleányt. Eljegyzése alkalmából őszintén üdvözljük és szívesét kívánunk.

— **Halálozás.** Özv. Papp Józsefné Bozay Róza, néhai Papp József ref. tanítónk özvegye, 56 éves korában hosszú és súlyos betegség után elhunyt. Temetése pénteken délután volt.

— **Eljegyzés.** Kollársz Mária Böske és Karácsonyi Mihály jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Adományok.** A városunkban léte-sítendő katonai rokkant munkástelep alapja javára Sághy Ferenc (VI. ker. 41.) 1000 koronát, id. Fleischmann Jakabné, özv. Kohn Náthánné, Steiner Konstancia és Goldberger Dávid gyermekei Steiner Márton elhunytá-ból kölcsönösen egyszerre megváltás címén 50 koronát adományoztak. Ezen nemeslelkű-ségre való adományokért halás köszönetet nyújtunk a városi tanács az adakozóknak.

— **A vonatok tisztí kocsijaiban** a tiszték hozzátartozói ezentul csak a pályaudvarparancsnokság engedélyével utazhatnak. Az engedély csakis a tiszték feleségének, gyermekeknek s anyának adják ki — szóval a legközelebbi hozzátartozóknak.

— **Pápa városa tisztviselőiről** méltó módon gondoskodik. Ugyanis a város képviselőtestülete a városi tisztviselők fizetését és előléptetési viszonyait az államiskra vonatkozó rendelkezések szerint állapította meg. Sőt ezenkívül egyeseknek jóval nagyobb fizetést is felajánlott. Ezenkívül minden tisztviselő részére bizonyos mennyiségű kö-szönet természetben utaltatott ki.

— **A rendőrség államosítása** folytán az ezután megüresedő rendőrtisztviselő ál-lások végleges betöltését függőben tartják.

— **Tűz.** Volt Pálnak a vizállás rakodó kertben elhelyezett hét csomónyi ga-bonája a múlt héten elégett. A tűz állítólag gyújtogatásból származott.

— **A kötelező számlázás** — mint értesítünk — rendeli el a kormány; vagyis a kereskedők — súlyos büntetés terhe alatt — kötelesek vevőiknek az eladott árucikkről számlát adni, amelyben ki kell tüntetni, hogy kinek mit adtak el és mily árban. Ezen in-tézkedés a lánckereskedeleme megakadályo-zására szolgál.

— **Cukor nincs** — mindenfelől ezt hallottuk mostanában. Már réges régen vár-ták a befizési célra kiszálgáltatandó cukrot is, de még e sorok írásig a rendes járandó-ságot sem kapta meg a közönségünk a ke-resekedőktől. Annál vigabban folyik a titkos, zűg kereskedés a cukorral, mert hiszen, aki befözni akart, az bármi áron is igyekezett cukrot szerezni. Igen sokan pedig kénytele-nek már jó idő óta drága cukorkáért kiadni a pénzt, hogy valamiképp pótolják az édes-éget. De sokan a cukor hiánya miatt egyes értékes gyümölcsöt nem is befözhettek. — Sajnos, de így van ez nálunk.

— **Posta távirtda** kiadott tanfolyam nyílt meg e héten 18-án a helybeli posta táv. hivatalnál 10 növendékkel 2 férfi és 8 nő — felvétettek olyan 4 polgári vagy 4 középiskolát végzett egyének, akik 18 élet-évüket betöltötték, — ép egészséges voltu-tek orvosi bizonyítvánnyal fedhetlen életüket hatóságilag igazolták. A tanfolyam 4 hó-na-pig tart, a melynek letele után a hallgatók a vizsga sikeres letétele után posta táv. ki-adókká képesíttetnek. A tanfolyam rend-szeresíve lesz, amennyiben a következő tanfolyamra már előjegyzést elfogad a helybeli postahivatal. A tanfolyamot Tóth Albert pt. főtit. vezeti, aki 18-án Varga Kálmán főfelügyelő buzdító szavai után lel-kes szavakkal, beszéd kíséretében nyitotta meg a tanfolyamot és kezdte meg az ok-tatást.

— **A szövetkezeti tagoknak** kiadott pálnka eladása. Mint a Budapesti Levelező értesül, a gyümölcsértékesítő és szesziföz szövetkezetek tagjai egyes helyeken azt a pálnkát, melyet akár házi szükséglet címén mint olcsóbb pálnkát, akár pedig a fogyasztókkal szemben megállapított maximális áron való értékesítés végett a szövetkezet igazgatósága a tagoknak kiadott, tovább el-adták. Figyelmeztet: énnél fogva a középonti intézet a gyümölcsértékesítő és szesziföz szövetkezetek tagjait, hogy ezáltal jöve téki kihágást követnek el, aminek következménye minden, a pénzügyőrök által felderített, vagy nekik feljelentett esetben pénzbüntetés lesz. Pálnkát ugyanis csak annak szabad forgal-momba hozni és pedig csak 25 literen felül, aki maga termel. A szövetkezet, mint jogi személy nem lévén, azonos a taggal, ez az utóbbi termelőnek annál kevesebb tekinthet,

mert a központi szeszifözdeben csak a szesziföz le vállalkozó (község, szövetkezet stb.) főzhet. Ellanyira, hogy még az ugynevezett „befözés” esetén is maga a szeszifözde tekinthető egyedül termelőnek és az aruor-könyvbe a nyersanyagot ily esetben is mint készpénzben átvett anyagot kell bevezetni és a gazdának kiadott pálnkát is mint eladot-tal kell a naplóba feljegyezni és elkönyvelni. Aki kicsinyben eladni akar, annak erre a pénzügyigazgatóságtól írásbeli engedélynek kell lennie, akár palackozva, akár poharazva akarja forgalomba hozni pálnkját.

— **A közigazgatási bíróság és az adóelengedések.** A közigazgatási bíróság elvi jelentőségű határozatában, kimondotta, hogy árviszkárcímén a legelő és nádas után is van adóelengedésnek helye.

— **A Bácsmegeyel malmok** porlasi százaléka. A bácsmegeyi malmok porlasi és kopptasi százaléka árleléknél búzánál 2 százalékban, rozsnál 5 százalékban állapítot-ták meg.

— **A hordóhiány.** Megállapítást nyert, hogy több mint egy éve tavaszterien vásárolják össze a hordókat, hogy szűret idején a bortermezők busás árakat fizessenek érte. Sokan úgy vásárolták meg a bort, hogy a gazda saját hordójába tartozott önteni és szállítani, Mikor hordóját visszakérte, azval álltak elő, hogy a hordók elvesztek us a maximális árát, 60 koronát kínáltak tér-tésként. A kádárok anyag és munkáhiány miatt hordókat készíteni nem tudnak, ezért új hordók készítése hektoliterenként 250 ko-ronáért sem vállallják. A hordóhiányon ma már nehezen lehetne segíteni a kormánynak és így a hordóval nem rendelkező gazda kénytelen lesz termését feláron, vagy még ennél is olcsóbban eladni.

— **A gabonaneműk árai.** A Köz-életmérésí Ungosztály a közönség tájéko-ztatására közli, hogy f. év július hó 16. nap-jától kezdődőleg július hó 25-ig beszálítandó és a Haditermény bizománysának átadandó gabonaneműk ára a következő: Buza mé-termésánként prémiummal együtt 85 kor. Rozs, kétszeres, árpa, zab és köles méter-mésánként 72 korona.

— **Spanyol megbetegedések** Nagy-köröson. Spanyolországból egy új betegség rohanta meg a különböző országokat. A titokzatos új betegség Nagykorös: sem ke-zülte el. Itt is feltűnt, szerencsére szórva-nyosan és enyhe lefolyással. Eddig mind-össze néhány megbetegedés történt és mind-egyik esetben rövidesen beáll a gyógyulás. Aggodalomra legkisebb ok sincsen, mivel a betegség teljesen veszélytelennek mondható. A betegséget az orvosok eleinte egyszerű influenzának tartották s csak a spanyolbeteg leírását olvasva állapították meg, hogy tulaj-donképpen miről is van szó. El lehetünk köszülvé, hogy hamarosan több esetben is fogunk a spanyol betegséggel Nagykorösön találkozni. Szükséges ezért, ha leszogezük a lapunk részere leadott következő orvosi véleményyt: A betegség enyhe lefolyású. — Halálos eseteket nem észlelték. Kezdetben nagy liz lép fel, mely azonban hamarosan elmúlik. A gyógykezelés egyszerű: a beteg-nek az agyat kell őriznie. A megfigyelések szerint korosabb egyének könnyebben meg-kapják a betegséget, mint a fiatalok. A va-dekezes a betegek elkülönítéséből kell, hogy álljon. Nem kell ezért megijedni, ha a be-tegséget Nagykorösön több esetben is ész-lelni fogják.

— Látogatás a főgimnáziumban.

A napokban megtekintettük a főgimn. épületét, amelynek rendezésén Nónay János festő dolgozik embereivel. A munka serényen folyik és dicsőretek mondhatjuk, hogy izléses is. A termeknek formálinnal való fertőtlenítése már régebben megtörtént, sőt már a második emeleti termek gyönyörűen ki is vannak festve, igazán megkapó, ügyes színezéssel. Jelenleg a földszinten lévő értekez., tanári- és igazgatói szobát hozzák rendbe, hogy ide hamarabb be lehessen költözködni, mivel ezekre előbb lesz szükség. Azután az első emelet terméinek és a földszinten lévő egyéb szobáknak a kifestése következik. Igazán nagy körültekintéssel, figyelmes gondossággal, finom izléssel és lelkiismeretes buzgósággal dolgoznak, ami Nónay mestert és derek segítő társait egyaránt dicséri. A látottak fölött teljes elismerésünket nyilvánítjuk. Most már egészen bizonyos, hogy az új iskolai év a megújított intézetben kezdődik.

— **A MÁV. és a gabonaforgalom lebonyolítása.** A Bugapesti Levelező jelent: a MÁV. igazgatósága nagyarányú intézkedéseket tett a közeli napokban megkezdődő gabonaszállítás gyors és célszerű lebonyolítása érdekében. A rakodási határ időt 6 nappal órában állapította meg, elrendelte, hogy az áruk a megszokott hivatalos órákon kívül is felvéssenek és kiszolgáltassanak, utasították a MÁV. állomásokat, hogy az áruk be- és elfuvarozását az állomások a hivatalos órákon kívül és a déli szünet alatt is okvetlenül engedjék meg. Az igazgatóság figyelmeztette állomásait, hogy a befuvarozott gabona és örlemény részére a kocsik kiállítását kellő időben kérjék és sürgessék, nehogy a szállítás fennakadást szenvedjen. Elrendelték, hogy a kocsiakománnyal értesítése a gyorsárúkra nézve előírt időben történjék. Elrendelte az igazgatóság azt is, hogy a kenyérmagvak és a belöltük előföltöltött örlemények minden egyéb teheráruszállítmány előtt sorrenden kívül rakassanak kocsikba és szállíttassanak el.

— **Kis kenyérpórció — nagy feladatok.** A Magyar Gazdaszövetség hivatalos lapja a következőket írja: A földmivelő nép óriási feladatoknak néz elébe a háború 5-ik esztendejében. A mezőgazdaságban sztrájkolni nem lehet, mert pár napi késedelem helyrehozhatatlan károkat okoz. A szántóföldön nem a bizalmi férfi mondja meg, mikor kell aratni, hanem a beérett buzakalász. A sztrájk ismeretlen valami a barázdákon, ott ilyen lukszert nem engedhet meg magának a földmivelő nép. Ott nem lehet pihenni, hanem dolgozni megfizetett erővel nem 8 órát, hanem 16, sőt néha ennél is többet, mert a munka nem tűr halasztást. Most képzeljük el, hogy ehhez a rendkívüli munkához félszáz ember sem maradt itthon, mint békeidőben. A legfőbb hadiérdek a jövő termés sikere, az ország biztonsága, melynek egyetlen megbízható alapja a becsületes és hazájához hű földmivelő nép egyaránt sürgetően követeli a földmivelők porcióinak fölemelését. Nem a demagógia vezetett bennünket mikor a földmivelők kenyéradagjának 18 kilón való megállapítását követeltük. A Magyar Gazdaszövetségben szervezett földmivelők százai azért kénytelenek a felemelt fejadagot, hogy kényertermelésének a győzelem kivívásáig a hátséragnak és az országának.

— **Ertesítés.** Ertesítem a közönséget, hogy a cséplés eredmény bejelentések és a termény átvételi eljárás vezetésével dr. Szabó Ambrus városi jegyző közlélemzési előadó bizatott meg s hogy a termény rekvirálás ideje alatt (előre láthatólag szeptember 15-ig) hivatalos jegyzői teendőit délelőtt 8 és 9 óra között látja el s feleket csak ezen idő alatt fogadhat. Nagykörös, 1918. évi július hó 8. *Jaloviczky,* polgármester.

Apolló Mozgó. Ma vasárnap Hugó Viktor regénye a Rigolettó (a király mulat) 5. felv. lesz bemutatva Wilhelm Klitsch és Liam Haiddal a főszerepben. Ezenkívül Csap és papp vigjáték, a Két nővér életkép és a Kirándulás a hegyekben természetes. Már legközelebb a Századok legendája.

Uránia. Ma vasárnap három lesz bemutatva. Valdemár Psilanderrel a Szivek lovagja 3. felv. vigjáték. Másik sláger Avinn Neussal az Argó-bast ereje 5. felv. sors tragédia. Harmadik sláger a Hárem kirájnője 3. felv. dráma az éjféli nap világából. Felkérjük a t. közönséget, hogy ezen műsorokat okvetlenül megtekinteni sziveskedjenek. Legközelebb az Árendás zsidó, Maharadza gyöngye, a Flandriai molnár, és a Halál hajó. 4. felv.-ban.

— Öngyilkosságok és szerencsétlenségek hete.

Dobos Juliánna kocséri születésű 18 éves leány, aki Juvás János kereskedőnél volt szolgálatban f. hó 15-én gazdája lakásán felakasztotta magát, meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Szalay Balázs 16 éves cseléd, gazdája, Balog Ferenc lakásán f. hó 16-án felakasztotta magát, meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Csáki Ferenc 86 éves tanyai lakos agkori betegsége és vaksga miatt e hó 18-án felakasztotta magát, meghalt.

Buz Bálint 41 éves gazdálkodó, IX. ker. 174. sz. a. lakos, aki 39 hónapi orosz fogságból csak nem régen tért haza, e hó 18-án felakasztotta magát, meghalt. Tettét nagy elkeseredésében követte el. Tizennégy évig boldog házaságban volt feleségével. Öngyilkossága mélyen lesújtotta feleségét és családját.

Sebők Teréz két éves kts gyermek, nig — az 5. járás 125. szám alatti kültelek lakó — édesanyja kevés időre magára hagyta e hó 16-án, a kezébe akadt gyufa val tüzet gyújtott, amelytől ruhája meggyulladt, s oly súlyos égési sebeket kapott, hogy ennek következtében még az nap meghalt.

Bravik János külteleki lakos szintén tűz okozta súlyos égési sebei következtében meghalt. Törtélen temették el.

— **Rémes gyilkosság.** Valóban mélyen megrendítő gyilkosság történt városunkban. F. hó 18-án éjjelen egyik mulató helyen tartózkodott Farkas József 45 éves szobafestő amint nyugodtan a széken ült, hátulról valaki fejbe ütötte. Mikor erre hátranézett két egyénet látott maga előtt, egyik szíjjánál tartott bajonettjével újból ütést mért fejére. Az ütésektől a szerencsétlen ember lebukott és eszméletét veszítette, Korházba szállították a súlyosan sebesültet, ki ennek következtében 19-én meghalt. A

két orvul támadó Hasur Balázs és Papp István orosz fogságból hazatért katonak, akik a kérdéses éjjelen a tett elkövetése előtt azt kiabálták, hogy „vért isznak még ma”. Minden ok és előzetes összehozalkozás nélkül támadták meg és ütötték le a csendesen időző, mit sem sejtő Farkas szobafestőt. A két gyilkost még az nap elfogta a rendőrség; mint katonákat átadták a helybeli állomás parancsnokságának. Az egyik gyilkos Hasur Balázs már a háboru előtt követett el hasonló esetet, ugyanis Egyedi József nagyörösi lakost agyonlított. Farkas szobafestő nős ember volt, 2 kis-korú gyermeke maradt. A részvét általános a családja iránt.

Anyakönyvi Értesítés.

1918. július 13—19-ig.

Születtek:

Farkas György és Potondi Máriának László fia ref. Bende Ferenc és Buz Lidia-anak Lidia leánya ref. Fehér István és Szegedi Erzsébetnek Erzsébet leánya ref. Grün Vitályos és Czuczin Teklának Mária leánya gör. kel. Barta Pál és Böcsai Rozáliának Rozália leánya rk. G. Nagy Ferenc és Erdei Zsuzsannának László fia ref. T. Szabó Adam és Haimi Évának Judit leánya ref. Kecskés József és Katona Máriának Eszter leánya ref.

Elhaltak:

Bende Lidia ref. 3 órák, Sz. Maravik János 65 rk. Demcsik Mária Terézia 21 napos rk. Kürti István 67 éves ref. Kovács Sándor 19 éves ref. hős halált halt, Erdélyi László 23 éves hős halált halt ref. Czirják László Rudolf 22 éves hős halált halt ref. Horváth Ambrus 34 éves hős halált halt rk. Grónay Sándor 19 éves hős halált halt ref. Somodi Ferenc 31 éves hős halált halt ref. Csáki Ferenc 34 éves hős halált halt ref. Szücs Sándor 19 éves hős halált halt ref. Boros Ferenc 32 éves hős halált halt ref. Branyai Béla 24 éves hős halált halt ág. ev. Danka Gáspár 42 éves hős halált halt rk. Mézes László 46 éves hős halált halt ref. Makay Ferenc 20 éves hős halált halt rk. Dobos Julianna 18 éves rk. Szalai Balázs 15 éves ref. öz. Papp Józsefné Bózzay Róza 56 éves ref. Buz Bálint 88 éves ref. Csáki Ferenc 86 éves ref. Buz Bálint 41 éves ref. Pesti Rozália 2 hónapos ref. Somody Sándor 74 éves ref. öz. Nagygyörgy Istvánné Szendi Éva 70 éves ref. Parázs János 19 éves hős halált halt rk.

Házasságot kötöttek:

Tiger Mihály és Tóth Judith rk. Mester Gyula és Gál Piroska ref. Kónya Ambrus és Dónáth Erzsébet ref. Balog Pál és Tóth Juliánna ref. Susán István rk. Tóth Erzsébet ref.

Ügyes csomagoló leányok felvétetnek.

Cim a kiadóhivatalban. 1

Az Ottinger-nyomdában egy tanonc felvétetik.

Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy a katonai szolgálat alól való felmentésem folytán ügyvédi irodámat újból megnyitottam 1—3v

Dr. Rosenfeld Gyula ügyvéd.

Hirdetmény.

Az 1916. évi november 21-én és 1917. január havában beszolgáltatott háztartási fémtárgyak térítmenyét a katonai parancsnokság megküldötte.

A beszolgáltatóknak — a beszolgáltatás alkalmával kapott elismervény felmutatására a városi pénztár f. év június hó 10-től kezdve folytatólag naponként délután 3—5 óráig a megállapított térítmenyeket ki fogja fizetni.

Akiknek ez elismervényük nincs meg előzetesen a városi mérnöki hivatalon jelentkezzenek.

Akik e térítmenyeket f. év aug. hó 15-ig fel nem veszik, úgy tekintetnek, mintha arra igényt nem tartanának, s e térítmenyek összege a katonai parancsnokságnak vissza fog küldetni.

Az érdekelt feleket erről jelen hirdetmény útján értesitem; külön határozatot senki nem kap.

f Jalsovický, polgármester.

Hirdetmény.

A város szegényeit ápoló kórház részére szükséges kenyérnek szállítási vállalata a f. augusztus hó 31-én lejár, ezen vállalatra az árlejtés július hó 29-én d. e. 9 órakor a városgazdai hivatalban fog megtartatni.

Nagykörös, 1918. jul. 13.

Szalay Ambrus városgazda.

Hirdetmény.

Nagykörös város mezőgazdasági intéző bizottsága a mai napon tartott ülésében a f. évi cséplési jutalékok az elcséplelt gabona nyolc (8) százalékban állapította meg, mely fele-fele részben illeti meg a cséplőgéptulajdonost és a cséplőmunkásokat.

A gép huzatásáért a cséplési jutalékon felül az elcséplelt gabona minden mázsája

után 50 f. géphuzatási díjat köteles fizetni a közös berakodó helyen csépleltő minden gazda, a nem közös rakodó helyen csépleltő egy gazdától azonban az elcséplelt gabona mennyiségére tekintet nélkül 40 K huzatási díj jár.

A gépész, fűtő és bivalyos élelmezésért, ha a csépleltő nem akarja azokat élelmezni, az elcséplelt gabona minden mázsája után 30 fill. élelmezési megtérítést tartozik a csépleltő gazda a géptulajdonosnak fizetni.

A részért cséplő minden géptulajdonos minden munkása után s ezek részére kiosztás céljából 1—1 kgr. szalonnát kap a város szalonna készletéből egyszersmindenkorra, a munkások élelmezésére szükséges gabona megőrléséhez pedig örösi tanusítványt fog kiadni a közlelmezési ügyosztály.

A gabona gyors elcsépléséhez fűződő fontos köz- és inagánérdekekre tekintettel felhívom az összes géptulajdonosokat, hogy a fenti feltételek pontos betartásával folytassák le a cséplést, mert aki a gépet meg nem indítja, vagy a munkát félbeszakítja, vagy a feltételeket megszegi, vagy engedelem nélkül a város határát elhagyja, a fennálló rendeletek értelmében gépiét és tartozóikat lefoglalom s közérő segítségével fogom a cséplést végeztetni; azokat a cséplőmunkásokat pedig, akik a cséplési munkák végzését megtagadják, vagy indokolatlanul a város határát elhagyják, közérőként kiarendelni és karhatalommal munkába állítani fogom.

Nagykörös, 1918. július 15.

1—3f Jalsovický polgármester.

Eljárási utasítás a termelők részére a cséplési eredmények bejelentéséhez.

Minden termelő, akár cséplőgéppel, akár nyomtatással, akár kézi erővel cséplelt, tartozik a kicséplelt buza, rozs, kétszeres, árpa és zab valóságos mennyiségét a cséplés befejezése után azonnal és írásban bejelenteni a v. szálloda emeleti termében működő hatósági megbízottnak.

A bejelentéshez szükséges bejelentési lapokat azok részére, akik a tavaszi ősszeirás alkalmával etésterülteket a számláló biztosoknak bejelentették: egyidejűleg névre kiállítva kézbesítetem. Azok pedig, akik bejelentési lapot nem kapnak, a cséplés befejezése után azonnal jelenjenek meg a fenti bizottság előtt, hol a megfelelő bejelentési lapot megkapják.

Ha a termelő a bejelentő lapot maga nem tudja kiállítani, helyette a hatósági megbízott díjtalanul kiállítja, természetesen azonban, hogy a bemondott adatok helyességéért elsősorban a termelő a felelős.

A bejelentőlapra a már bejegyzett adatokon kívül a termelőnek a megfelelő rovatokba be kell jegyezni a kicséplelt buza, rozs, (kétszeres), árpa és zab mennyiségét és pedig kilógrammokban kifejezve.

A cséplés alkalmával visszamaradt hulladékok, ocsut stb. nem kell bejelenteni. Ocsunak a cséplés vagy rostálás alkalmával nyert olyan aligabona tekintendő, amelyben kiőrlésre alkalmas gabonaszemek csak kivételesen találhatóak. Ennél jobb minőségű aligabonából a kiőrlésre alkalmas szemeket ki kell rostálni és a szingabona készletbe beszámítani; vagyis be nem jelentendő ocsunak s hulladékának csak az tekinthető, ami már mint gabona nem kerülhet forgalomba.

Ha a termelő a kicséplelt gabonából a cséplés vagy az aratásnál közreműködő munkásokunk, továbbá a cséplőgéptulajdonosnak, gabonában részt nem ad: ügrendő a kicséplelt gabona mennyiségét a bejelentő lapnak d)-vel jelzett rovatában kitüntetnie, ellenkező esetben azonban külön tartozik feltüntetni az a) csoportba a saját részé e kicséplelt gabonát, a b) sorba az arató- vagy cséplőmunkások részét, a c) sorba a cséplőgépbirtokosnak kiadott részt és végül a d) sorba az egész termény eredményét.

Ha a cséplés géppel történik, a bejelentő lapnak e célra szolgáló rovatába be kell jegyezni a cséplőgépbirtokosnak (vagy berelőnek) nevét és lakását. Ha a gép saját tulajdonon: a név helyett ezt kell bejegyezni: saját géppel. Ha a cséplés nyomtatással vagy kézi erővel történik, akkor a bejelentő lap rovatába ezt a szót kell bejegyezni: kézi cséplés.

Ha a termelő gabonájából a cséplésnél vagy aratásnál közreműködő munkásoknak részt ad, vagyis midőn a bejelentő lap c) rovatába arató- vagy cséplési részt bejegyez, tartozik a bejelentőlap hátlapján megjelölni a munkások nevét és lakását. Végül a bejelentőlap e célra szolgáló rovatában jeleznie kell a termelőnek, hogy a cséplést befejezte e?

A kölest külön kell bejelenteni akkor, amikor annak cséplése megtörtént.

Jalsovický Sándor, polgármester.

Gyümölcszállító-kosarak minden nagyságban és hozzá való fedők kaphatók

Kohn Gábor cégnél **Kecskemét** Beniczky Ferenc utca 2. szin.

Kézidaralók, Bächer ekék, lókapák, kéziszénagyűjtők, mázsák legelőnyösebb áron beszerezhetők:

NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.

Lapunk kiadóhivatala és szerkesztőségi irodája
IZSÓ IMRE ur
piactéri házában van.

Pályázati hirdetés.

A nagykörös ipartestületnél és olvasokörnél a szolgálai állás lemondás folytán megüresedett, ezen állás betöltésére pályázatot hirdünk. Akik ezen állásra pályázni óhajtanak, bővebb felvilágosítást nyernek a testület elnökségénél.

Szívós Ferenc
ipartestületi elnök.
Szathmáry László
iparos olvasóköri elnöke.

Hirdetés.

A város tulajdonát képező néh. Kiss Sándorné féle alapítványi házban levő 3 szoba üveges, 2 konyha, kamra és más helyiségekből álló lakás f. évi augusztus hó 1-től 1919. május 1-ig tartó időre, július hó 14-én d. e. 9 órakor a városgazdai hivatalban nyilvános árverésben bérbe fog adni.

Nagykörös, 1918. július 18.

Szolay Ambrus, városgazda.

Hirdetés.

A Czegléd—Jászkarajenő—Nagykörös—Szolnoki utak karba helyezési munkáihoz közéröként kirendeltek részére megállapított munkadíjak f. év augusztus 15-ig felvehetők a városi pénztárban. Az addig fel nem vett munkadíjak visszaküldetnek az abonyi járás főszolgabírájának.

Nagykörös, 1918 május 31.

Jaloviczky, polgármester.

Hirdetés.

A M. Kir. Földmivelésügyi miniszter ur 105600/1918. sz. rendeletével megengedte, hogy a város lakosságának zsírral és hússal való ellátása céljából a város szerződést kössön az egyes gazdákkal és hizlálókka, amelynek értelmében a hizott sertések a városi hus és zsírmérési üzem rendelkezésére bocsájtandók.

Felhívom tehát azon gazdákat és hizlálókat, akik a városi közfogyasztási céra sertéseket akarnak hizlalni, ebbeli szándékuk bejelentése és a szerződés megkötése végett azonnal jelentkezzenek a polgármesteri hivatalon. A lakosság zsír szükségletének elsősorban és minél pontosabb kielégítése érdekében kérem a gazdákat és hizlálókat, hogy minél számosabban jelentkezzenek hivatalomon a sertés-hizlalási szerződés megkötése végett. A hizlaláshoz szükséges kukorica és árpa feloldása iránt a hatóság intézkedni fog.

Nagykörös, 1918 évi július 15.

Jaloviczky, polgármester.

Eladó 5 és fél kat.
szőlő urilakással, terméssel vagy termés nélkül. Felvilágosítást Szántai János urnál Helyben.

Eladó házak.

neh. Sz. Nagy Sándorné örökösének IX. ker. 217. szám alatt levő házuk örök áron eladó. Értekezni lehet ifj. Sz. Nagy Sándor VI. ker. 171. szám alatt levő házábanál. 1—2v

VI. ker. Kustár-n. 191. számú ház, mely áll egy szoba, konyha és hozzátartozó mellékhelyiségekből, örök áron eladó; értekezni lehet I. ker. Széchenyi-tér 173. szám alatt Suba Sándorral. 1—4v

Váradi Lajos téglá égető mellett 2. járás 469. számú ház, mely áll egy szoba, egy konyha, egy disznóólból és háromszáz kvadrát területű földből, örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínén a tulajdonosával. 1

Irházi Lászlónak VI. ker. 133. számú háza, mely áll 2 szoba, padlás és kamrából villany bevezetve, Lóvi József szomszédságában örök áron eladó. Megtudható II. ker. 35. 1—2f

Erdei Jánosnak VIII. ker. Szolnoki-u. 22. számú háza — Papp motor malom mellett, — mindenféle tüzletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnaponként a tulajdonossal a helyszínen, f

Fleischmann Albertné I. ker. Jókai-u. 146. számú háza a csikepiac tér szomszédságában örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen.

Szabó Ferencnek II. ker. 234. számú háza, mely 2 szoba, 1 konyha és egy fél vékás kertből áll — a felszegi ovoda közelében és a Sági féle kertnek szembe — eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen. 3—3v

özv. Inokai Tóth Sándorné tulajdonát képező VII. ker. 146. sz. alatt levő 650 n.-öl kertje eladó; értekezni lehet az örökösökkel. 2—2v

özv. Zsilka Lászlónak IV. ker. 324. sz. háza, mely áll 4 egymásba nyíló padolt szoba, konyha, éléskamra, egy nagy kamra, szép pince, egy külön álló szoba, konyha, két kisebb fűkamrából kedvező feltételek mellett örök áron eladó; és a Feketén levő földje bármilyen vetevényre alkalmas — id. Gál Ambrus földje szomszédságában — hasznbérbe azonnal kiadó. 3—3v

Gál Ambrusnak V. ker. 133. sz. háza, mely áll 3 szoba, konyha és mellékhelyiségekből, egy és fél vékás kertből örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 3-3v

Kiadó házak.

Bleier Zsigmond-féle ház II. ker. 57. szám alatt a vasut utcában, melyben jelenleg gyógyszerár, van aug. 1-re hasznbérbe kiadó. Értekezni lehet Izsó Imrével a piactéri házábanál. Örök áron is eladó.

I. ker. 56. szám alatt 1 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás — villanyvilágítással — aug. 1-től kiadó. 1—3f.

Kiadó földek.

Id. Irházi Pálnak a Feketén 3. órház mellett Fülöp Dániel szomszédságában 10 hold földje hasznbérbe, esetleg feléből kiadó; ugyszintén Kocséron a Szolnoki ut szélben, Kiss Balázs szomszédságában 26 hold földje is hasznbérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonosai III. ker. 125. sz. alatt. 1

Labanez Mihálynak a Mészhok Téglagyar mellett 5 és fél h. földje hasznbérbe, vagy pedig harmadából is kiadó. 1—4v

Dézi Ambrusnének a Feketén 13 vékás földje, a Nyarsapáton pedig 6 hold szántó és kaszáló földje feles művelésre kiadó. Értekezni lehet X. ker. 124. szám. Ugyanott egy jó igás ló is eladó. 1—3v

Gyulai Ferenc által birt Csongorádi-uton fekvő 11 hold feketei földbirtok 1918. szept. 30-tól kezdve hasznbérbe kiadó. Értekezni lehet Neu Gyula tulajdonossal 1—3f

B. Máthé Ambrusnak a Csikvárdulóban levő tanyás birtoka örök áron eladó. El nem kelés esetén pedig feléből vagy hasznbérbe is kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 210. sz. alatt. 5—6f

id. Kerekes Pálnak a Khirermalom melletti nagy kertje épülettel együtt okt. 1-től vetevénynek, vagy zöldségesnek feléből vagy bérletbe kiadó. 2—2v

Dezső Lászlónak a Feketén Kiss József szomszédságában 4 hold földbirtoka a rajta levő épülettel együtt hasznbérbe kiadó; értekezni lehet III. ker. 148. szám alatt. 2—2v

Vargha Ambrusnének a Feketén 5 hold szántóföldje Somogyi Balázs szomszédságában feléből kiadó Szentmihály napjától. Értekezni lehet V. ker. 72. szám alatt. 2—3v

A külső Feketén 12 hold tanyás föld, a belső Feketén pedig 6 hold föld hasznbérbe kiadó. Tudakozódni lehet X. ker. Szolnoki-utca 9. szám alatt. 2—2v

özv. Bacsó Józsefnének Szentkirályon levő 60 kat. hold tanyás földbirtoka hasznbérbe kiadó; értekezni lehet VI. ker. 19. sz. alatt vasárnapokon. 3—3v

Kecskés Józsefnek Kocséron, B. Faragó József szomszédságában 24 kat. hold tanyás föld birtoka bérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 128. sz. alatt. 3—3v

Özv. Garzó Józsefné alsójárási tanynás birtoka Szentmihálynapról haszonbérbe kiadó, IV. k. 123. sz. alatt. 2—2v.

Eladó földek.

Özv. Nyujtó Andrásné Deák Mária örökösének, a külső Bánomban 1 és fél vékás vetemény földje gyümölcsfákkal, örök áron eladó. — Ugy szintén Czeglédi határban levő 3 hold vetemény föld szőlő gyümölcsös és lakás rajta a nyársapáti állomáshoz negyed óra járás, az országúttól felfelé, szintén örök áron eladó; értekezni lehet Bócsay Ferencsel V. ker. 204. sz. alatt. 1

Néh. Cseh Sándorné örökösének IX. ker. 232. szám alatti házuk, a Hosszuhátban 2 és fél vékás szőlő, a Csikvár dűlőben 10 vékás földjük örök áron eladó. Értekezni lehet Cseh Imre X. ker. 295g. sz. alatt. 2—3f

Szabó Istvánnak a külső Tázerdei 10 vékás szántó és kaszáló földje és az V. ker. 205 szám alatti háza örök áron eladó, el nem kelés esetén a ház bérbe kiadó. Ugyanott egy ül hántott tölgyfa van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—3v

A belső Tázerdőben 1 hold szőlő szép gyümölcs fákkal, vetemény földdel, kuttal és jó épülettel eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal IV. ker. Rákóczi utca 334. szám alatt. 3—3v

A Feketén 26 hold föld eladó; cím a kiadóban. 3—3v

A bokrosi Középsőhegyben 3 vékás területű szőlőföld örök áron eladó; értekezni lehet Egyedi Józsefné X. ker. 301. szám alatti lakásán. 3—3v

Néh. Cziriák Ferencné örökösének a Feketén 8 hold, két tagban; ugy szintén a Gondoltában 1 hold szántó földjük örök áron eladó; értekezni lehet Papp Györgynél VI. ker. 231a. sz. alatt. 3—3f

Andocs László és testvéreinek a gógányi réten Forró Pál földje szomszédságában, másfél hold és 6 n.-öl földjük, melynek felerésze kaszáló, örök áron eladó. Értekezni lehet Sente Balázs fodrász megbizottal az üzletében, vasárnap d. u. pedig IV. ker. 156. szám alatti lakásán. fv

Eladó Özv. Makay Ambrusné tulajdona: az Alsójáráson 4 hold 226 n.-öl területű föld; A bokrosi Középső-hegyben Cziriák János szomszédságában levő szőlő 571 n.-öl területű 4400 K-ért; a bokrosi Középső-hegyben 680 n.-öl területű föld 4500 K-ért. Értekezni lehet Özv. Makay Ambrusnénál Kispeszt, Teleki-utca 26.

Jórávaló KÁDÁRT

keresek hordójavitáshoz magas fizetéssel **GÁRDOS** szőlőtelep, — **NYÁRSAPÁT.** —

Vegyések.

Franckenberg haszáralezredes
ABONYBAN

kocsist vagy **lóapolót keres 300 korona** havi fizetéssel. Lehet idősebb ember is. **Kerestetik egy takarítónő 40 K** havi fizetéssel és reggelivel. Hová? Megmondja a kiadóhivatal. 1

Gazdaságba, csépléshez jól számoló fiatal asszony ajánlkozik. — Cím a kiadóba.

Több rendbeli teljesen új egész öltöny férfi ruha kapható Kovács Sámuel férfi szabó üzletében. Piac-tér (Népbank épülete.)

Grünhut István megvételre keres egy lóval vontató járgányt; egy huszliteres tejös tehenet pedig elad. 3—3f

Három éves fajtisza svájci (számenvölgyi) fejőskecske, melynek napi tej hozama kb. 3 liter és egy 28 hónapos szintén valódi számenvölgyi, remekül fejlett tenyészbak eladó. Cím a kiadóban. 3—6f

Bankhivatalnok csinos, butorozott szobát keres, lehetőleg közel a központhoz. Cím a kiadóhivatalban.

Téczy Zsigmond tanítónak VI. ker. 25. szám alatti jókárban levő erős szekere, továbbá 50 drb. jókárban levő gabonás zsákja eladó. f

Édes hölgyeim! Fia!tal, ref. dunamelléki nyugdíjogosult. hadmentes, uri származásu tanító nőszülni óhajt. Novelláim, verseim hirlapokban megjelentek. 18—28 éves református, egészséges, csinos, háziás, vigkedélyű urilányok, vagy gyernektelen özvegyek, akik legalább 2000 K készpénzzel, butorral és kelenyével rendelkeznek. **Örök hűség** jellegre levelüket a kiadóba kérem. Hozomány vadással ne tévesszenek össze. A levelezést titoktartással fogom eszközölni. f

Értesítés. Van szerencsém a közönség b. tudomására hozni, hogy 3 évi hadbavonulásom után a **szobafestői munkálatot újra meg kezdtem.** Becses pártfogásukat kérve

Tisztelettel
Schvarcz Herman
2—3v II. Csipvari-u. 44.

Pozsár László kovács mesternél egy használt kereszt féderes kivágott oldalú kocsi eladó, egy jó családból való fiu pedig tanoncul felvétetik. 3—3v

RAFFIÁT PÓTLÓ Hársfaháncs

prima a minőségben
KAPHATÓ!
megkeresésekre előnyös ajánlat-
tal szolgál

DIÓSI IGN. FIA LAJOS erdőkitermelési vállalata
NAGYVÁRADON.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a IV. kerület 475. szám alatt a Hid utcában levő lakásomon

szabó műhelyt

rendeztem be s a mai viszonyokhoz megfelelően e szakmába vágó hármiféle munkát, fordítást és átalaítást is elfogadok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve ma: radok mély tisztelettel :

Makai Dániel

férfi szabó Nagy körös fv

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a **Nagykörösön 25 év óta fenn álló szabó üzletemet áthelyeztem a Nyikos-féle házba — csirkepiac-téren.** — Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását. — A mai kor igényeinek megfelelően készítek **polgári és egyenruhát**, ezen kívül **női kosztümöket és köpenyt** a mai divat szerint. Továbbá fordítást és alakítást is elfogadok.

Kegyes pártfogásukat kérve,
kiváló tisztelettel

Sánta Ferenc
férfiszabó Nagy körös.



Van szerencsém a n. o. közönséget értesíteni, hogy
raktáron tartok
a varrógéphez szükséges mindenféle
ALKATRÉSZEKET,
ugymint tűket, olajzót, olajat, gépsziját, rugókat stb. stb. **Veszek a legmagasabb áron** használt varrógépeket s ugyancsak **javitott varrógépek vannak raktáron.** Varrógépjavitást jótálas mellett el fogadom. Gramofon tűk is vannak raktáron. Ugyanott egy Hoffer 6 lóerejű kazán van eladó és egy biliárd. —

Tisztelettel

Sántha Lajos
IV. Kecskeméti u 469.

Bakai Ferenc

cementlapkészítőnél IV., 440. sz. alatt

CEMENTET

állandóan lehet kapni, mázsája 36 korona. **Cementlap** mindenféle mintázott **kapható.** — 3—13v

Megnyilt**NYIKOS GERZSON**

csemege és italáruháza
„az Arany szarvashoz”

Budapest, IV., Egyetem-tér 5.
szám alatt.

Felhívom ismerőseimet, jó barátaimat és a rokonokat, hogy becses bevásárlásaikkal megtisztelni szíveskedjenek.

Szíves pártfogásukat kérve, maradtam teljes tisztelettel

Nyikos Gerzson csemegekereskedő.

Értesítés.

Alulírott tiszteletteljesen értesítem a város nagyérdemű közönségét, hogy **IV. ker. 300. szám** alatt a városban megkezdtem **templom-, szoba-, cim-, műfestői és mázó iparomat** s tekintettel az ezen szakmában való évtizedes gyakorlatom és szakképzettségemre, tisztelettel ajánlom munkakészségemet az érdeklődők n. b. bizalmába. *A festészet említett körzetébe vágó minden munkát vállalom jutányos árban, ugy egyszerűbb, mint finomabb, sőt művészies kivételben is.* Szíves támogatást és megbizni öhajítás esetére személyem hívását kérve vagyok —
— **Nagykörösön** majus havában —
szolgálatkészt tisztelettel

NÓNAY JÁNOS
templom, szoba, cimfestő és mázó-mester.



Egy jobb házból való fínt
szakszerű kiképzésre felveszek
Lelkötőnél lehet il. sz. Kossuth. t. u. 17

APOLLÓ MOZGÓ

a városi szállója színháztermében.

Vasárnap. 1918. július 21-én. Vasárnap.

RIGOLETTO.

5 felvonásban.

Csap és pap**Két nővér****Hegyi kirándulás.**

Legközelebb:

**Századok
ledendája**

Rendes helyárák!

Előadások kezdete d. u. 5, 7

és este 9 órakor.

Kiváló tisztelettel

Weisz Jenő.
tulajdonos.**Új fodrászüzlet megnyitás!**

Tisztelettel értesítem a n. é. községet, hogy helyben (**Meskovich ház**) a **esirke-piacon** a mai kornak megfelelő

Borbély és fodrász üzletet

nyitottam. — Hivatkozom több évi gyakorlatomra, melyet Budapest, Bécs stb. előkelő üzleteiben szereztem. Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem. Szíves támogatást kér

4—12v **GAÁL MENYHÉRT** fodrász.

Villangcsillárok

nagy választékban, jutányos áron kaphatók

RÉTHEY GYULA

üveg és porcellán kereskedőnél
KECSKEMÉT Népbank palota.

**Biztos eredményt
ér el, ha
e lapban hirdet!**

URÁNIA.

1918. július 21-én vasárnap

**A szivek
lovagja**

felvonásban.

Második nagy sláger.

Argobast ereje**A három királynője.****Sascha-Mester
hiradó.**

Legközelebb:

**Maharadsa
gyöngye**

RENDES HELYÁRAK

Kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor
legyek előre válthatók Papp Sándor kerékpár üzletében.

Kiváló tisztelettel:

Papp Sándor.
tulajdonos.